
Protokoll der 187. Sitzung des Bundesvorstandes
Wir treffen uns in einer Videokonferenz, mit der Möglichkeit der Telefoneinwahl, am
Donnerstag,  21.09.2023 , um 19.30 Uhr.
Einwahl / Link ( https://meet.4m2.net/b/bun-ez9-wms-ofb )
Telefoneinwahl: (+49) 07121 3178631 Raumnummer: 11096
Teilnehmer

Vorstand Funktion anwesend &
stimmberechtigt

abwesend (X)
oder als Gast
anwesend (G)

Martin Sonnabend Vorsitzender Bund
und Beisitzer für LV Niedersachsen

X

Theresa Tappe stellvertretende Vorsitzende Bund

vakant Schatzmeister Bund

Joachim Fiedler stellvertretender Schatzmeister Bund
und Landesvorsitzender HH

X

Thomas Eber LV Baden-Württemberg ~ Landesvorsitzender X

Helga Fischer LV Baden-Württemberg ~ altern. zum Vorsitz. G

Eric Eber LV Baden-Württemberg ~ Schatzmeister

vakant LV Bayern ~ Landesvorsitzender

Markus Härtl LV Bayern ~ alternativ zum L.-Vorsitzenden

Carl-Richard Klütsch LV Berlin ~ Landesvorsitzender

Cosima Kern LV Berlin ~ alternativ zum Vorsitzenden

vakant LV Berlin ~ Schatzmeister - -

vakant LV Brandenburg ~ Landesvorsitzender

Richard Rath LV Brandenburg ~ altern. zum Vorsitzenden

vakant LV Brandenburg ~ Schatzmeister - -

vakant LV Bremen - -

Derek Leach LV Hamburg ~ Schatzmeister

Iris Hollweg LV Hessen ~ Landesvorsitzende 9

vakant LV Hessen ~ alternativ zur Vorsitzenden

vakant LV Hessen ~ Schatzmeister

Dirk Schmelz Beisitzer für Mecklenburg-Vorpommern
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Sascha Schnelle LV Nordrhein-Westfalen ~ stv. Landesvors.

Henrik Wittenberg LV Nordrhein-Westfalen ~ Schatzmeister

vakant Saarland - -

vakant LV Sachsen ~ Landesvorsitzender

Otto Wilhelm Paul
Reiß

LV Sachsen ~ alternativ zum Vorsitzenden

Eric Roder LV Sachsen ~ Schatzmeister

vakant LV Sachsen-Anhalt - -

Nadja Lutter Beisitzerin für Schleswig-Holstein & stv. HH

Sebastian Schirmer LV Thüringen ~ Landesvorsitzender

Hans-Günter
Renkewitz

LV Thüringen ~ alternativ zum Vorsitzenden

Jörg Wacker LV Thüringen ~ Schatzmeister

maximale Anzahl: 15 Beschlussfähigkeit erreicht bei >=25% = ab 4 Anzahl: 3 Anzahl:

Pro Landesverband ist nur eine Person stimmberechtigt. Ist der/die Vorsitzende nicht anwesend, kann das Stimmrecht durch die
jeweiligen stv. Landesvorsitzenden und bei deren Abwesenheit durch die Landesschatzmeister wahrgenommen werden.

Gäste:
1.
2.
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Tagesordnung

TOP 01 - Formalia und Infos 3
TOP 02 - Nächste Sitzung 4
TOP 03 - Ideen und Wünsche der Mitglieder 4
TOP 04 - Umlauf-/Präsidiumsbeschlüsse 4
TOP 05 - Bericht des Präsidiums 4
TOP 06 - Bericht der Bundesschatzmeister 5
TOP 07 - Berichte aus den Landesverbänden 5
TOP 08 - Berichte der Teams 5
TOP 09 - Sonstiges 5

TOP 01 - Formalia und Infos
Versammlungsleitung: Dr. Martin Sonnabend
Der Versammlungsleiter eröffnet um 19:35 Uhr die Vorstandssitzung.
Das Protokoll führt Joachim Fiedler unterstützt von Thomas Eber
Die Versammlung ist nicht beschlussfähig.
Die Tagesordnung wird ohne Einwendungen wie eingetragen angenommen.

Die nächste zu vergebende Beschlussnummer ist 286.
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TOP 02 - Nächste Sitzung
Die nächste Sitzung des Bundesvorstandes findet am Donnerstag, 05.10.2023, um 19:30
Uhr, in einer Videokonferenz mit der Möglichkeit der Telefoneinwahl statt.
Einwahl / Link ( https://meet.4m2.net/b/bun-ez9-wms-ofb )
Telefoneinwahl: (+49) 07121 3178631 danach die Raumnummer: xxxxx ohne
Abschlusszeichen. Die Raumnummer wird kurzfristig bekannt gegeben.
Mit der 0 (Null) Mikrofon frei oder stumm schalten.

TOP 03 - Ideen und Wünsche der Mitglieder
Hier könnt ihr Vorschläge, Ideen und Wünsche an den Bundesvorstand einbringen.
Bitte hier nur “Kurzfassungen” und ggf. ein Link auf den ausführlichen Text (wenn
notwendig). Ein Mitglied des Bundesvorstands unterstützt bestimmt gerne Vorschläge, die
als Anträge eingebracht werden sollen.
Bitte rechtzeitig melden: vorstand@buendnis-grundeinkommen.de und bitte immer euren
Namen dazu schreiben. (Anonyme Beiträge können leider nicht berücksichtigt werden)

● Begrüßungs-(Befindlichkeits)-runde, freiwillig. (Maximal 3 Minuten pro Person)
● (Dein Vorschlag, Deine Frage … Name)

● Haben wir schon eine Idee zur Europawahl 2024? - Richard Rath
● Unterstützung - ich heiße Thomas Grebe, vegetiere vom Bürgergeld, leide unter

dessen Arbeitszwang, meine einzige Hoffnung: Ein BGE. Darum: Macht es Sinn,
meine Unterstützungs-Unterschrift für das Bündnis Grundeinkommen aufzusparen?
Strebt das Bündnis Grundeinkommen Schulterschluss mit den anderen
Grundeinkommens-Parteien in der EU an - zum Beispiel die finnische
Grundeinkommens-Partei - um im EU-Parlament einzuziehen und eine EU-Fraktion
zu bilden? Zur EU-Wahl 2019 hat das Bündnis Grundeinkommen meine
Unterstützungs-Unterschrift und meine Zweit-Stimme erhalten.

● Die Teilnehmenden an der BuVo-Sitzung wünschen sich - zur Belebung der
Diskussionen - die Teilnahme derjenigen, die Wünsche an den BuVo
einbringen.

Die Wünsche wurden wohlwollend zur Kenntnis genommen und intensiv diskutiert.

TOP 04 - Umlauf-/Präsidiumsbeschlüsse
● keine

TOP 05 - Bericht des Präsidiums
● Verweis auf TOP 6
● Das Bündinis unterstützt Memorandum von Earth4All (nachrichtlich an Ronald

Blaschke)
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● Es werden zwei Beschlüsse für die ünä. BuVo-Sitzung, am 19. Oktober vorbereitet

TOP 06 - Bericht der Bundesschatzmeister
● RB 2021 - Zahlenwerk - an Finanzamt und Bundestagsverwaltung fertiggestellt und

übermittelt.
● Für die Körperschaftsteuererklärung 2022 ist beim FA eine Fristverlängerung

beantragt, aber noch nicht bestätigt.

TOP 07 - Berichte aus den Landesverbänden
● keine

TOP 08 - Berichte der Teams

Team IT: läuft

Team Öffentlichkeitsarbeit: läuft

TOP 09 - Sonstiges
- Kalender wird derzeit eingetütet; vielleicht sollten wir per Beschluss mal an

Eigenwerbung denken - z.B. Bündnis-Kalender 2025 (dieses Thema ggf. auf dem
Bundesparteitag angehen).

- Wo sind die T-Shirts? Folge 783
- Kalender, Memory etc. in Form von authentischen Kunstwerken?

Die Sitzung endet um 21:05 Uhr.
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